
I. megoldás: Képzeljük a feladatot megoldottnak. A bet¶zést az 1. ábra mutatja.

1. ábra

Ha a BC = a oldalt B-n túl a BA1 = BA = c oldallal és C-n túl CA2 = CA = b oldallal meghosszabbítjuk,

akkor az A1BA és az A2CA egyenl®szárú háromszögekben az alap mellett fekv® szögek
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összege egyenl® a szemközt fekv® küls® szöggel. Az A1AA2△-ben tehát az A1A2 oldal a háromszög kerülete és az
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. Tehát az A pont egyrészt rajta van az A1A2 = k fölé

rajzolt olyan látóköríven, melynek pontjaiból az A1A2 szakasz 90
◦

+
α

2
szög alatt látszik, másrészt rajta van az A1A2

egyenessel párhuzamos és t®le ma távolságban lév® azon egyenesen, amely A1A2-nek ugyanazon az oldalán fekszik

mint a látókörív.

A szerkesztés menete tehát: Felvesszük az A1A2 = k távolságot. Megszerkesztjük a fenti két mértani helyet. Ezek

metszéspontja A (és A∗

) a keresett háromszög egyik 
sú
spontja. Az AA1 és AA2 szakaszokat mer®legesen felez®

egyenesek metszik ki az A1A2 távolságból a háromszög B és C 
sú
spontjait. Csak egy megoldás van, mert A∗

az

el®bbi megoldás tükörképét szolgáltatja az A1A2 távolságot mer®legesen felez® egyenesre nézve.

A megoldhatóság feltétele, hogy
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Egyenl®ség esetén egyenl®szárú háromszöget nyerünk.
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II. megoldás: Ismeretes, hogy a háromszöghöz írt körnek az oldalak meghosszabbításán fekv® érintési pontjai az

érint®k metszéspontjától félkerület távolságban vannak. Ezt felhasználva a szerkesztés menete a következ®: Az adott

α szög szárai között olyan kört szerkesztünk, amely az A 
sú
sponttól

k

2
távolságban fekv® E1 és E2 pontokban érinti

a szárakat (2. ábra).

2. ábra

Az A körül ma sugárral rajzolt kör és az el®bbi kör egyik közös bels® érint®je (érintési pontok A1 és E) metszi

ki a szárakból a keresett háromszög B és C 
sú
spontjait. Valóban az így nyert háromszög kielégíti feltételeinket: A

háromszög kerülete AB+BE+EC+CA = AB+BE1+E2C+CA = AE1+AE2 =
k
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= k és a BC = a oldalhoz

tartozó magasság AA1 = m.

A megoldhatóság feltétele, hogy a két kör ne messe egymást két különböz® pontban, vagyis, hogyma ≤ AO−OE1 =
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stb. mint az I. megoldásban.
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